

## 在试错中成长

太原市志达中学校 93班 赵炫儒  
小记者证号: D313302

在当今这个高速运转的社会,越来越多的家长因为担心孩子被卷入各种各样诱惑的漩涡中无法自拔,而将自己的社会经验强加其身。但你们可曾想过,只有饱经风霜的花蕾,才能华丽绽放。

若没有卧薪尝胆,勾践怎能越甲吞吴称霸一方?若没有乌台诗案,苏轼怎能挥笔写就优美华章?若没有名落孙山,李时珍怎会成为一代医圣?挫折或许会使你一时萎靡不振,但换来的却是你强势归来后的傲然。

我们如同雏鹰,只有经历不断的磨炼才能搏击长空;如同蚕蛹,只有经历自身的突破才能实现质的飞跃。人生的挫折的确

是我们前行路上的绊脚石,但只要捡起来加以利用,就是我们的磨刀石,助我们在日后的道路上披荆斩棘。

王逸珣出自聋人学校,却在中国诗词大会上发出“天生我材必有用,千金散尽还复来”的呐喊,让众人人为之动容;江梦南天生聋哑,却凭借自己的毅力用唇语考取清华大学博士学位,被称为中国的海伦·凯勒;朱彦夫身为特级伤残军人,却以顽强的精神,以笔为武器书写着极限人生,践行着初心使命,被称为中国的保尔·柯察金……他们所经历的,所忍受的,远非我们所能及,但如果我们连经历尝试后的挫折都没有,又谈何将其作为榜样,走向人生辉煌?

若不经历自己的尝试与探

索,怎能得出自己的经验与方法?何以应对将来的矛盾?汲取原有的人生经验固然重要,但更重要的是尝试与开拓进取的精神。

在今后的日子里,我们将经历人生更多的磨砺与挑战;在今后的日子里,我们需要试错以磨砺自身;在今后的日子里,我们将无畏风雨,无惧挑战,无悔拼搏,无问西东。

人生之路犹如星辰大海,不必踟蹰过去半亩方塘;所谓困难不过是一段成长!以试错精神铸就明日辉煌!

**点评:**未知精彩,总是源于不断的试错,从小记者内心感受到一份对未知精彩的渴求。愿你遵从本心,体验不一样的精彩,邂逅更美好的人生!

杏花岭小学 六年五班 刘晓瑶  
小记者证号: H303007

甲。”“真好看!一定花了不少钱吧!”“哈哈,这是我姑姑给我做的,没花钱!”“好羡慕啊,平时去美甲店价格都不菲,看来有姑姑真好!对了,姑姑是谁呀?”“放假太长时间了,方言都带出来了。”

马上就要小学毕业了,好好珍惜彼此六年的好朋友吧!

**点评:**小记者通过身边的小事,捕捉到生活中的快乐。无需太多文字来表达,心里明白就好,这就是友情。

山西省实验小学 三年八班 贾弋悯  
小记者证号: Y213613

头,心里有点发慌。

接着,我们直奔“伴你飞翔”。在一个密闭的空间,仿佛机舱,又好像电影院,一大排座椅,也要系上安全带。一片漆黑,座椅动了,眼前出现一个大屏幕,哇!这是我平生第一次“飞”起来。飞跃宽阔的长江、巍峨的长城;飞跃一望无际的草原、连绵的雪山;飞跃祖国的一座座城市……纵览祖国的大好河山,伴着《我和我的祖国》这首赞歌,我被眼前壮观的美景深深吸引。

后来,我们还玩了刺激的“飞越狗熊岭”、惊险的“女娲补天”、乘风破浪的“昆仑探秘”,观看了讲解历史的“九州神韵”……

这次方特之旅,让我体会到高科技带来的视觉震撼和惊险、刺激、挑战自我的极限游戏。我玩得开心极了!

**点评:**文章写得很生动,小记者仿佛带我们一起走进了欢乐的海洋,也希望你天天开心。

## 堆雪兔

九一小学  
三年六班 刘宇桐  
小记者证号: Y213631

清晨,我来到窗前,眼前的景色令我惊呆了。天上飘满了雪,好像一个个美丽的小仙女,缓缓地从天而降;地上铺满了雪,仿佛为大地妈妈盖上了一层雪白的大棉被;树上落满了雪,宛如千万朵梨花在枝头绽放。银装素裹、分外妖娆。天地间瞬间变换了模样,仿佛一片童话般的世界。

“哇!又下雪了,终于可以堆一只可爱的雪兔子了。”我迫不及待地戴上帽子、系好围巾、套上手套,瞬间就把自己包成了一个厚厚的“肉粽子”,一个箭步冲出门,投入到这梦幻般的世界。

我捧起一小堆雪,做成了一颗坚硬的小冰球,把小冰球放在松软的雪地上滚来滚去,费了九牛二虎之力,雪球越滚越大,越滚越圆,终于滚成了一个冰球。

我也累得气喘吁吁,满头大汗。雪兔的身体做好了,本以为脑袋是最简单的,可谁知,刚抱起来,它就碎了,看着满地的雪块,别提多沮丧了。有了上次的教训,这次我小心翼翼,终于把脑袋和身体连接了起来,但总觉得还缺少点什么,原来没有耳朵呀,长长

的兔耳朵,插在圆溜溜的脑袋上,乌黑的弹珠做眼睛、橙黄的胡萝卜做鼻子、碧绿的菜叶做嘴巴,长长的树枝做手臂。顿时,一只活灵活现的雪兔子就呈现在我眼前,它仿佛在对我不停微笑,又好像在说:“谢谢你,带我来到这个美丽的世界。”

我飞快地跑回了家,拿来相机,给它上上下下、前前后后、左左右右拍了个够。远处传来小伙伴们的欢声笑语,他们尽情地在雪地里撒欢,大家唱呀、跳呀、玩呀、闹呀,在白茫茫的雪毯上留下了一个个快乐的小脚印,仿佛一串串跳动的音符在雪白的琴键上跳跃。

雪花飞舞的早晨,虽然冰天雪地,虽然寒风刺骨,但洁白的雪花带给小朋友们的却是一首首暖融融的、欢快的歌曲!

**点评:**文章语言生动活泼,字里行间流露出清新的生活气息和儿童情趣。行文流畅简洁,充分发挥了自己的想象力。

## 雪趣

杏花岭小学  
五年二班 杜政东  
小记者证号: H301002

那个周日,我刚刚还遗憾上场雪没有玩个尽兴,又一场雪就来到了我的身边。

早上起来,令我惊喜的是雪国的风光又出现在我的眼前。我感觉自己像孙悟空一样,而雪地就像水帘洞一样,在雪地里,我是如鱼得水。我二话没说就去楼下打了个滚儿,就是这清爽的感觉!人们俗称瑞雪兆丰年,雪不仅给我们带来乐趣,还是新的一年吉祥的征兆,随之而来的是新鲜的空气,下一场雪好处实在是多。

我也没有辜负这场雪。在雪地里,我把想干的都干了,在雪地里打滚儿;圈一个雪棉被;堆一个比我还高的雪人,还有在妈妈的车顶上堆一个小小的雪兔。

说起这个雪兔,那就说来话长了。首先,我得把雪兔的下半身滚得圆圆的,再把雪兔的身体滚了十几次,还有雪兔的耳朵和手,做了

有几十次吧,只要它微微得松一点,耳朵就折断了。为了让它多呆一会儿,我还把它加固了一番呢。可妈妈刚把车开出小区门,一个急刹车,雪兔子的耳朵就掉了。我心想:不就是个耳朵吗,主体在就行,结果随之而来的是又一个急刹,好吧,我亲手制作的雪兔的头掉了下去。

在那一瞬间,我开始嚎啕大哭,嘴里还喊着,“我的兔头啊……”我极力安慰自己,好在它还有个身体呢!结果,没过一会儿,滚圆的身体掉在了前车玻璃上。我精心制作了一个半小时,可雪兔片刻间就消失了。

不过,这场雪让我玩得尽兴了。

**点评:**通过小记者描写在雪地撒欢、堆雪人、堆雪兔,表达了对雪的喜爱之情。语言生动,描写活泼,给读者留下了深刻印象。

## 闺蜜间的悄悄话

时隔三个月,我们终于又能坐在窗明几净的教室里感受学习氛围了。一进教室,大家就热火朝天地聊了起来。是啊,时隔三个月,好兄弟、好闺蜜一定有很多话想说。

当我见到我的朋友点点和小雅时,心中有种莫名的激动,却又说不出,所有思念之情都化作一个大大的拥抱。

虽然分开了三个月,再次见面时仍是那么亲切,一点也不陌生。一起说着属于我们的悄悄话。

点点说她寒假回老家,每天都可以感受到浓浓的烟火味,这一点我感同身受。但我却没有回老家,整个寒假都在家里“奋战”,因此我很羡慕她。

小雅告诉我她寒假见了很多亲戚,有小姨、舅妈、表妹、堂姐……听着小雅谈天说地,我也替她高兴,从谈话中我还学会了舅妈的方言是“姪姪”,这就是生活的趣味吧!她还告诉我在寒假期间,舅妈给她做了美甲……

“你看,这是我寒假做的美

## 方特之旅

上周末,我们全家去方特东方神画游玩。

一路上我都兴致勃勃,终于到了方特。“哇,好大呀!好美

呀!一排排形状各异的建筑展现在我面前,我兴奋地跳下车,像小兔子一样欢蹦乱跳地冲向入口。

“我要玩这个,我要玩那个。”我使劲儿地拉着哥哥的手晃了又晃。我和哥哥迫不及待地冲到一个大型的、架着轨道的像一条长龙一样的游乐设施前,想也没想,问也没问,噌的一下就坐在第一排。把安全扣扣好后,这时机器已经启动了,慢悠悠的,我左

顾右盼地欣赏着风景。突然一个拐弯,我感觉被甩上了天空,又好像瞬间掉下了悬崖,“闭上眼睛。”哥哥朝我大喊,只听见身后的妈妈一阵又一阵地尖叫,“啊啊啊”,我咬紧牙根,握好把手,故意装作不害怕,一会儿便缓缓地停下,“这过山车太刺激,太好玩了。”“啊?”原来这是过山车?不是勇闯鹿族吗,我挠着

